附件

泉州医学高等专科学校

教学评价系统服务要求
一、服务内容要求

1.提供可以适合本校使用的教学评价管理系统，系统具体要求见第二部分技术要求。
2.完成本地化部署工作，要求将教学评价管理系统部署到学校信息中心机房，并根据学校网络中心的安排完成信息安全二级等保相关工作，同时接入教务管理系统相关支撑数据接入及短信平台的接入。
3.每周完成日常的业务运行的支撑工作，包括协助各个业务主办老师熟悉掌握和使用教学评价系统；答疑督导、领导、教师在使用教学评价系统中提出各种问题，并及时处理与解决；必要时候组织各类用户进行现场培训并及时更新操作手册。
4.服务周期内，若因业务需要，对已有功能或新功能进行需求确认、功能确认、并根据双方约定的时间按时上线交付使用。
5.每月对评价系统的数据进行一次备份，备份数据可根据学校要求进行存储，需要转移到移动介质需要全力配合。
6.配合学校组织各种类型的教学评测，包括学生、教师、领导、督导的评测或听课活动，同时在每次评测结束之后，及时对数据进行归档、分析、汇总，及时生成各类报告并通过教学评价系统推送给相关用户。
二、系统技术要求

1.系统管理

角色管理：对系统进行统一的管理与授权，根据用户角色实现业务功能与数据权限的授权；部门管理：提供部门信息的维护与管理；用户管理：提供除学生、教师之外的系统相关业务角色的用户管理功能，并提供登录安全验证及措施；字典管理：对常用的数据元、选项纳入字典管理，灵活的增加与配置相关数据元；日志管理：对师生的日常操作日志进行管理。

2.数据采集与推送

与学校的教务系统进行对接，对教务系统的基础数据进行同步，基础数据元包括学生信息、教师信息、排课信息、选课信息、教室信息等；提供必要的调度管理模式，调度模式含全量、增量两种模式，时间粒度包括按年、按学期、按周、按天，提供手动同步功能；对评价的数据提供向学校信息中心及教务系统推送相关数据能力。

3.教学评价计划管理

生成各类评价计划包括学生过程性评价、学生结果性评价、领导评价、同行专家评价、督导评价、教师自评、教学检查等评价模式；根据不同类型的评价进行对应的评价项目（课程、教师）管理；对计划的时间节点进行定时触发，保证节点的自动发起与结束；可根据预定参数设置，动态的调整参评的对象及相关的项目。

4.教学评价指标管理

评价指标库管理，对指标的增、减、编辑进行管理；评价指标的生成由校、院、教师三级构成，可由校、院、教师三级进行自由组合生成对应的评价指标模板；也可由校、院、教师各自生成独立的评价指标模板；评价指标适应多元性，支持线上、线下、线上线下混合；支持课程、教师、学生分类；支持按学科分类；支持打分、问卷模式；支持选择（单选、多选）、填空、问答、判断题型；支持面向全校、学院分级；评价指标模板适应多元性，支持线上、线下、线上线下混合；支持理论、实验（上机）、实践（实训）；支持专项体育专项、艺术专项、技能专项；支持按学科分类；支持面向全校或学院。

5.教学评价运行监控

监控教学学期内正在运行的评价计划，对运行中的计划的相关数据进行展示与呈现；设置预警参数，监控运行的中计划，对未达成预期目的计划进行告警；根据运行情况提供指派、提醒、督促等能力，推进计划运行。

6.日常课堂教学异常管理

督导在巡课或听课过程中发现课堂教学中的异常如学生违纪行为、教师的违纪行为、课程不符合情况进行记录；信息员可对自己负责班级的课堂教学中的异常情况进行记录；领导在巡课过程中发现的异常情况进行记录；质量部门对异常情况进行跟踪、指派；相关学院对异常情况进行调查、了解、并上传处理意见；质量部门对处理意见进行通报与派发相关人员。

7.教学评价数据导出

对不同类型的评价提供各种不同类型的评价数据，根据评价类型面向的对象、项目提供；导出数据以EXCEL数据为主，对不允许编辑的数据采用PDF格式；数据导出根据分权限原则，对敏感数据进行特殊处理，包括涉及参评人学号（工号）、姓名、联系方式等信息只展示首尾字符中间*号处理。

8.教学评价分析报告

根据不同类型的评价提供不同类型的评价分析报告，评价报告主要提供各个维度的数据分析，主要以表格数据+图表形式展现；评价报告在评价结果发布之后自动生成并提供下载，下载导出根据用户级别分权限提供；提供PDF版本报告，防止报告的被窜改；提供基于AI语义分析能力的主观意见的分析处理。 

9.教学评价参数设置

评价运行的各项必要或可自定义的参数的设置与调整；提供校、院两级的综合评价设定模式，学院可自主设定每个教师综合评定中
各类评价的占比情况及置换情况。

10.专项督导与反馈管理

通过督导或领导巡课过程中发现的异常情况，可纳入专项督查与反馈管理流程，进行过程跟踪及反馈管理；根据实际教需要发起各类专项督查，重点抽查个别或少比例的重点对象的教学情况，并督导情况进行反馈与跟进；根据已发布的各类评价结果，抽取问题突出或比较严重的情况进行专项督导，并根据督查情况进行跟踪与反馈。

11.教学督导听课管理

管理员、各学院秘书可通过督导听课管理查看、下载、全校或本院的督导听课情况，支持校、院两级督导；督导员通过督导听课可以在线修改听课情况；提供下载听课记录情况以及批量下载听课人员记录本PDF。

12.教学进度管理

基于教学进度的教学评价与督巡体系，更加精准，更加细致；提供教学进度的导入功能，可以将现存的纸质的进度表直接电子化，同时在导入过程中，同时与教务系统的排课数据、选课数据、调停课数据进行关联，完成进度表与课程的匹配；提供手工录入模式，支持单人录入、多人协同模式；提供进度的实时调整；支持进度的完整导出与下载。

13.教学检查管理

可通过教学计划发起教学检查，支持随机抽取或人工指派模式分配检查任务；支持有条件的线上检查模式及线下检查线上填报模式；提供导出检查数据及问题跟踪反馈，并与专项督查与反馈模块关联，对问题进入专项督查与反馈流程。

14.教学信息员管理

管理全校的各个班级、学院的信息员，提供手工增加及批量导入；同时将进行权限分级管理；接收信息员的课堂情况反馈，并与专项督查与反馈模块关联，对问题进入专项督查与反馈流程；统计与实时监控历次学生过程性评价或终结性评价的催评情况。

15.听课代录入管理

支持各学院的工作人员协助领导完成听课记录的线上化；支持党政部门的工作人员协助领导完成听课记录的线上化；支持批量导出代录入听课记录本PDF。

16.智能巡课（移动端）

根据教学楼、教室名称展示每间教室的当天的课程安排信息，课程被听（督导、领导、同行）信息，出勤信息，本次课程的教学进度信息；根据学院、教师展示每个教师当天的课程安排信息，并支持听课信息、出勤信息、教学内容信息等；支持根据学院、周次、星期、节次、课程名称、授课教师进行模糊查询；支持近七天日期的课程安排情况，实现自由切换；支持课程的听课预约；支持课程听课记录实时记录与提交。

17.督导听课(移动端)

督导可进入巡课模式，在巡课过程中查找听课课程，也可直接搜索对应课程，进行预约添加；督导可以实时记录听课情况，也可对已记录听课情况进行调整与修正；督导可以查询历史听课情况；督导可以查询本学期督查情况及任务分配情况。

18.领导听课(移动端)

领导可进入巡课模式，在巡课过程中查找听课课程，也可直接搜索对应课程、对应授课教师进行预约添加；领导可实时的记录听课情况，也可在预约清单中根据自己听课情况统一录入；领导可查询历史听课情况；领导可接收学期听课指标完成情况提醒。

19.同行专家教学委员会听课（移动端）

同行可通过搜索方式查找想要听的课程，搜索条件为多条件组合模式，一般包括开课学院、周次、星期、节次、课程名称、授课教师、授课类型；同行可实时填写听课情况也可在预约清单中统一填写；同行可查询历史听课情况。

20.教师综合评价报告 （移动端）

教师在每学期期末，可以查询自己的综合评价报告，综合评价报告将根据学校或各学院预设置的比例参数，通过系统计算出教师本学期的综合得分；综合评价报告除综合性表述外，还包括各类评价的详细说明；教师可对综合评价报告的内容进行申诉与反馈，与督查与反馈模块联动，走督查与反馈模块。

21.教师评价证明（移动端）

教师可以自主下载已有评价数据，根据自定义的时间跨度，评价类型生成对应的教学评价证明。

22.听课记录本下载（移动端）

参加听课的督导、领导、同行专家可下载自己本人的听课记录本电子版（PDF格式）。

23.教学评价运行监测（移动端）

与WEB端的教学运行监控对应，实时的监控教学学期正在运行的教学评价，呈现与展示当前评价的相关数据；可设置监测点或预警点；可获取预警提醒。

24.教学评价反馈（移动端）

教师可对教学评价的结果进行反馈与申诉。

25.课堂异常管理（移动端）

支持督导、领导、同行、学生对课堂异常进行反馈；与WEB端的督导与反馈模块联动使用。
